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2. Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 
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Autorka v úvodu vysvětluje, čemu hodlá věnovat pozornost: "Tato práce nabízí sondu do 

toho, jak k tématu smrti přistupují lidé, kteří se hlásí ke křesťanské a islámské duchovní 

tradici. Soustředím se především na srovnání pohřebních rituálů a pokusím se zachytit hlavní 

shody a rozdíly ve vztahu k mrtvým u obou monoteistických náboženských tradic. Práce 

pojednává především o islámu sunnitském, z území Levanty – Izraele, Palestinské autonomie 

a přilehlých států. Křesťanstvím je pro účely této práce míněna církev římskokatolická v 

České republice" (str 9). Struktura bakalářské práce je uzpůsobena vytčenému cíli a 

jedoznačným těžištěm práce je třetí kapitola komparující křesťanské a muslimské pohřební 

zvyklosti a rituály.  

Autorka dospívá k závěru, "že péče o nemocné a umírající je ze strany muslimské rodiny 

zřejmě intenzivnější, tedy ve srovnání se současnou podobou evropské kultury, která sice 

staví na základech křesťanských hodnot, ale péče o nemocné a umírající se v současnosti v 

naší kultuře projevuje spíše v decentní formě" (str. 46) Ludmila Otrubová identifikuje řadu 

společných prvků ve funerální a pietní praxi obou náboženských tradic, jako je například úcta  

a péče o tělo zesnulého. Pozastavuje se u požadavku některých islámských právních škol, jenž 

zapovídá návštěvy hřbitovů ženám (ve snaze předejít "rozhovorům" se zesnulými a 

případným emocionálním výlevům) (str. 47). Celkově hodnotí autorka potenciál obou 

náboženských tradic ve prospěch péče o umírající, důstojných pohřebních obřadů a integrace 

tématu smrti do individuálního a kolektivního vědomí jako značný a vzhledem ke 

znepokojivým výsledkům zejména české sociologie smrti rovněž za aktuální. Práci považuji 

za zvládnutou a přínosnou a doporučuji k obhajobě. 

Existuje v muslimských komunitách "poptávka" po pohřbu kremací? A do jaké míry je 

inhumace nejen náboženským, ale též kulturním imperativem pro muslimy žijící na Západě? 



Datum:              5.1.2021                                              Podpis: 

 


